

# 牡丹江市统计局

---

## 法治政府建设工作总结

为认真学习贯彻习近平法治思想和《法治政府建设与责任落实督察工作规定》的相关要求，加强法治政府建设，局领导高度重视，不断加大学习和宣传力度，在加强宣传教育、完善内部管理机制、加大外部监督力度以及加强法治队伍建设方面进行了积极探索。通过持续推进法治政府各项工作任务的落实，取得了一定的工作成果。现将学习贯彻习近平法治思想和，开展法治政府情况总结如下：

### 一、高度重视、明确责任

为扎实推进学习贯彻习近平法治思想和《法治政府建设与责任落实督察工作规定》工作，市统计局加强组织领导，明确职责分工。建立了主要领导承担领导责任，统筹协调全局的法治政府建设和责任落实工作；分管领导承担主管责任，具体安排部署相关工作任务；科室负责人及相关工作人员承担直接责任，对相关工作任务进行组织实施的工作管理机制。同时各专业科室也分别指定一名工作人员具体负责本科室的法治政府建设和责任落实工作。通过加强组织领导

---

和明确职责分工，在全局形成了上下联动、齐抓共管的工作格局。

## 二、工作推进情况

1、**加强学习教育，提高政治站位。**制定了《牡丹江市法治统计建设实施方案（2021-2025年）》和《2023年牡丹江市统计法治宣传教育工作方案》，将学习贯彻习近平法治思想和法治政府建设作为当前和今后一定时期的首要政治任务。制定了学习计划，7月28日在理论中心组学习上对习近平法治思想进行了认真学习，同时以“能力作风建设年”为抓手，在全局开展多种形式的法律法规学习。通过深入学习，提高了法治工作领导和相关人员的法律意识和综合素质，增强了依法办事的能力和水平。

2、**完善制度体系，规范权力运行。**不断建立健全各项规章制度，对行政执法程序、行政决策程序等进行科学规范，从制度层面明确了各项行政权力的行使方式和程序，保障了各项工作的合法合规进行。同时，局内还建立了内部监督机制，加强对相关工作人员的监督和管理，确保权力不被滥用。

3、**严格督查考核，推动工作落实。**建立健全学习贯彻落实习近平法治思想和法治政府建设情况的督查考核机制，将其纳入到年度总体目标考核之中，定期对相关科室和人员的工作进行检查和评估，对发现的问题及时整改，对于不履行职责或违反法律法规的行为依法依纪依规严肃处理，借此

推进法治政府建设各项工作内容的落实落靠落细。

4、加强普法宣传，提高法律意识。在“统计开放日”“宪法日”和“统计法颁布40周年”等时间节点，利用悬挂条幅、树立展板、发放传单和折页以及现场讲解等方式，积极开展统计法治宣传活动。同时充分利用传统媒体、新媒体等形式，在极光新闻、牡丹江日报等媒体发布统计法宣传相关消息。开展“送法上门”活动，市统计局组织送法入企、送业务入企共计110余次。

### 三、下步打算

一是继续加强法治宣传教育，提高全体干部职工的法律意识和素质。通过开展各种形式的宣传教育活动，使全体干部职工深入了解法治政府建设和责任的重要性，增强依法办事的自觉性和主动性。二是完善内部管理制度，建立健全各项规章制度，完善内部监督机制，加强对工作人员的监督和管理。三是加大外部监督力度，加强与相关部门的沟通和协调，建立健全外部监管机制，确保各项权力在阳光下运行。四是加强队伍建设，严把选人用人政治关、品行关、能力关、作风关、廉洁关等，科学统筹干部队伍的年龄、学历、专业和能力等结构，打造一支作风优良、业务精湛、能打胜仗的法治建设干部队伍。

以上报告。

(此页无正文)

